



我们的办学思路就是科学指导、和谐推进、内涵发展。
科学指导就是构建学习型团队,用教育科学理论指导我们的工作,培养一批师德高尚、业务精良、成绩突出的优秀教师团队。
和谐推进就是构建和谐的校园,在教育管理中以师为本,在教育教学中以生为本,努力探索生本课堂、互助课堂的模式,提高师生的生命质量。内涵发展是我们不断追求的目标,也就是我们不断追求的校园文化。
在今后的工作中,我们将继续秉承“团结、进取、勤奋、守纪”的优良传统,扎扎实实开展工作,在社会各界的监督之下,努力办人民满意的教育,为中原区“教育强区”贡献应有的力量!

——中原区互助路小学校长 张严明



以法为线 全面发展

学校在实施“以法制教育为主线,全面实施素质教育”战略过程中,探索“以网络为保障,以阵地为依托,以活动为载体,以家庭为纽带,以德育为基础,以学生为主体”的学校法制教育模式,让法制之花在育人中绽放。

校内:喜闻乐见

在法制教育工作中,学校除了利用每周升旗仪式上的讲话进行法制教育之外,还在学校开展了“学法、知法、守法”等形式多样的活动,提高学生的法律水平。

加强教师队伍建设,提高教育者自身的法律修养。通过各种政治学习、业务培训,通过对《教育法》《教师法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》和《中小学教师职业道德行为规范》等法律法规的学习,使广大教职工增强了依法治校、依法执教的自觉性,杜绝了体罚、变相体罚学生等违反师德行为的现象,明确了学校在未成年人保护及预防未成年人犯罪方面的要求与法律责任。帮助教师确立了“转化一个后进生比培养一个优生更重要”的意识,加强帮教转化工作。对于行为习惯较差的后进生,建立了帮教转化制度,充分发挥教导处及班主任队伍的作用,每个人都当后进生的促进者。在工作中多给后进生一份理解、一份关心、一份爱心,为他们创造一个和谐、宽松的转化环境。

校外:拓宽阵地

学校建立和完善了校外法制教育阵地,主要校外阵地有:林山寨派出所、互助路社区、交巡警二大队、红领巾实践基地等。

社区根据各人的特长和工作经历,建立了社区能人库,充实校外教育的师资力量,成立了法制教育报告团、革命传统教育演讲团、网吧监督队、科普宣传组等青少年教育队伍。社区聘请了一些老军人、老干部担任法制教育义务宣传员,每年寒、暑假,利用社区教育基地,义务为孩子们上法制、道德教育、革命传统教育课。

根据未成年人心智尚未成熟,受外界影响大,可塑性强的特点,立足于抓小抓早,防患于未然。利用寒暑假,社区开展了“珍爱生命、远离毒品”图片展等活动,组织青少年学生参加了“抵制毒品侵害,感悟生命真谛”知识竞赛和“认识社区、学习法律、拒绝诱惑、防范侵害”法制宣传图板观后感征文比赛等活动,参加人数达数千人次。开展了“打造绿色网络促进青少年健康成长”的活动,开展以“网络资源带给青少年的利多还是弊多”为主题的辩论会,通过辩论会使青少年懂得如何绿色上网。区文明办还制作了许多法制宣传图板供同学们参观学习,通过参加一系列的法制教育活动,增强了青少年的法制观念,同时,提高了他们学法、懂法、用法、守法的自学性。

在实践中,学校摒弃了那些空洞的说教,尽量创造宽松的环境,组织学生开展活动,寓教于乐,寓教育于活动之中,引导学生开展自我教育,注重在实践中体验和感悟。

家庭:小手牵大手

家长是学生的监护人,又是学生的直接教育者。学校通过家长学校进行法制讲座、家庭教育规范讲座,通过校信通、告家长书等渠道对家长传递法制教育,帮助家长掌握基本法律知识,树立正确教育观念,学会运用正确合法的教子方法,与学校教育形成合力,共同来完成教育下一代的重任,使法制教育横向贯通。

具体做法是:

成立一个组织:以年级为单位成立家庭普法委员会,建立同学生家长间经常性联系,及时交流情况,了解学生的要求,认真听取家长对法制教育的意见和建议,制定家长培训计划。

开展一项教育:学校利用家长学校、家长会、家长委员会、家长接待日等形式,为家长提供这方面的教育,提高家长法制素质修养。

组织一次评比:以年级为单位,期末开展优秀家长评选活动,并开展文明家庭经验报告会及家庭法制教育征文活动。

同时,通过与家长保持密切联系、互通信息,让家长了解学校所发生的事情,让家长們也有主人的感觉,使他们更主动地配合学校,达到共同教育的目的。



学生们参加课间活动



古筝队表演



学生看望地震灾区来郑就诊的儿童